

首批中国公民手持中国护照撤至苏丹邻国

综合法新社、《卫报》报道：苏丹内战持续，截至24日，已造成包括264位平民在内的逾420人丧生，逾3700人受伤。日前，中国驻苏丹大使馆发布了关于统计在苏丹中国公民撤离意愿的通知。中国外交部发言人毛宁24日表示，目前，外交部已派出工作组赴前方开展工作，第一批人员已安全撤至苏丹邻国。

苏丹武装部队和准军事组织快速支援部队（RSF）的冲突已经持续十多天。在原本拥有500万人口的首都喀土穆，双方军队展开了激烈的巷战，到处是被炸毁的建筑物，天空浓烟弥漫。

截至24日，苏丹内战已造成逾420人丧生，逾3700人受伤。联合国表示，当地已出现严重的水、食物、药品和燃料短缺，电力和互联网已经近乎崩溃。亚洲、欧洲、中东、非洲、美国等多个国家和地区政府开展救援行动，通过陆、空、海将外交人员和本国公民转移到安全地带。

24日，中国外交部发言人毛宁表示，外交部已派出工作组赴前方开展工作，第一批人员已安全撤至苏丹邻国。外交部和驻苏丹使馆再次提醒在苏中国公民密切关注使馆发布的通知提醒，及时报备个人信息，保持通讯联络畅通。

“中国侨网”24日在社媒平台发布视频，显示首批中国公民从苏丹撤离画面。撤离人员持中国护照有序上车，并拍下沿途破损建筑。

香港入境处接两港人求助

有报道指，香港入境事务处截至24日已接获2名在苏丹的港人求助，已即时提供相关资讯，并按其意愿通

过中国驻苏丹大使馆提供可行协助。

由于喀土穆国际机场的跑道上堆放着烧焦的飞机，许多国家的救援飞机只能停靠在较小的机场，将公民空运到吉布提和约旦等国的安全地带。联合国车队则从喀土穆出发，准备撤离到红海沿岸的苏丹港，该港口距离喀土穆约800公里，沿途枪声和爆炸声不断。

23日，美国特种部队将约100名外交人员及其家属撤离至吉布提的军事基地，但并未协助其他美国公民撤离。白宫国家安全委员会战略沟通协调员柯比24日表示，美国正在部署海军力量，准备协助在苏丹的美国人撤离，但由于战斗太过激烈，暂时无法像营救外交人员那样出动直升机。

欧盟外交与安全政策负责人博雷尔24日表示，法德意等欧盟成员国共撤走1000多人。加拿大23日发声明宣布暂停撤侨行动，称原本身在当地的外交人员将在苏丹以外的一个安全地点工作。

苏丹交战双方都指控对方攻击外国撤侨队伍。RSF称法国进行撤离行动时，被苏丹武装部队的一架飞机袭击，1名法国公民受伤。苏丹武装部队指控RSF攻击及洗劫开往苏丹港途中的卡塔尔车队。埃及称执行撤离任务的一名埃及驻苏丹使馆工作人员受枪伤。

英撤侨行动混乱捱轰

英国政府23日的撤离行动受到广泛批评，因为这场行动不仅执行得一塌糊涂，而且只涉及外交人员，约2000名登记要求离开的英国公民未获营救。英国发展事务国务大臣米切尔表示，英国政府“不保证在苏丹的英国公民能获救”，他称当局能给英国

人的唯一建议就是呆在室内，除非他们有途径自行离开且愿意自己承担风险。

英国国会下议院外交事务委员会主席、保守党党员卡恩斯估计有多达4000名英国公民滞留在苏丹，但过去一周在外交部登记的英国公民只收到两条系统自动回复的信息。卡恩斯表示，如果当局无法营救其余英国人，起码应该将这一决定传达给他们，而不是让他们一无所知、苦苦等待。

一名自称威廉的英国人告诉BBC，“我们从（英国）政府那里得到的只有废话”。另一名英国公民阿布加加表示，她觉得自己被英国政府抛弃。

另据英媒报道，23日，营救英国大使馆工作人员及家属的任务“几乎崩溃”。据悉，英国外交部官员与苏丹当局进行了持续一个多小时的紧张对峙，起因是英方试图带走一名英国公民的家属，而此人是苏丹公民。

苏丹内战的最新进展

截至24日，苏丹内战已造成包括264位平民在内的逾420人丧生，逾3700人受伤。

首批中国公民已撤至苏丹邻国；美国特种部队将约100名大使馆职员及其家属撤离至吉布提的军事基地，暂未协助公民撤离；欧盟成员国共撤走1000多人；英国撤走了外交人员及其家属；印尼从喀土穆撤走500多人；约旦、日本和韩国等亦展开撤侨工作。

内战发生后，约1万苏丹难民逃往南苏丹，约2万人逃往乍得，联合国预计会有更多苏丹难民进入邻国。

苏丹出现药品、食物和水等关键物资短缺，互联网和电话服务至23日已“几乎完全崩溃”。



图：苏丹首都喀土穆北部轻工业地区23日升起浓烟。路透社

拜登正式宣布竞选连任美国总统



图为拜登 \ 资料图

美国总统、民主党人拜登25日正式宣布竞选连任美国总统。

拜登当天发布视频正式宣布竞选连任美国总统的决定，并把矛头指向所谓共和党极端势力，称美国仍处在“为国家灵魂而战”的斗争中，他需要更多时间“完成这项工作”。

拜登现年80岁。2020年美国大选中，他击败时任美国总统、共和党人特朗普，并于2021年1月开始担任美国总统。

特朗普现年76岁，2022年11月，他宣布再次竞选美国总统，目前在民调中领跑其他共和党人。特朗普24日晚发表

声明“炮轰”拜登，称拜登执政是灾难性且失败的。

美国2024年总统选举将于当年11月举行。美国全国广播公司新闻台最新一项全国民调显示，美国民众对拜登和特朗普再次对决的兴致不高。

梅铎旗下媒体窃听威廉王子 斥巨资和解

据《卫报》报道：传媒大亨梅铎旗下的新闻集团报业公司25日因窃听英国威廉王子的旧事受到广泛关注。英媒称，哈里王子方面递交的法律文件揭露，梅铎旗下集团曾与白金汉宫达成秘密和解，支付巨额款项平息入侵威廉王子手机事件。

哈里指控新闻集团报业公司旗下的《太阳报》和已经停刊的《世界新闻报》在上世纪90年代中期至2016年不断侵犯其隐私，使用了欺诈、入侵手机等手段，最新一场听证会25日举行。哈里提交的法律文件翻出其兄长威廉被窃听的旧事，显示梅铎一方在2012年之前的某个时间点与白金汉宫达成秘密协议，并于2020年向威廉王子支付巨额款项。文件

并未提到具体金额。

哈里称，英国王室同意和解是为了避免王室成员被迫坐在证人席上，讲述高度敏感的私人语音讯息具体细节。他声称，已故英女王伊丽莎白二世同意他就自己的案件继续追究。新闻集团报业公司否认与王室有秘密协议。白金汉宫则表示对进入法律程序的案件不予置评。

《世界新闻报》2011年被踢爆非法窃听一名失踪少女及其家人的电话，干扰警方破案，随后更多窃听丑闻浮出水面。2014年，该报前编辑古德曼在审讯中承认曾入侵多名王室成员的手机语音信箱，其中威廉的妻子凯特是最大受害者，手机遭入侵155次；威廉和哈里的手机也分别被入侵了35次和9次。



图：威廉夫妇的手机曾被梅铎旗下媒体入侵。路透社